

kiterjedésü porfiros hegyoldalaira, a melyeken, majdnem kivétel nélkül, csakis lombbozót nevelődik, hogy a tűzifa-szükségletet kielégítse. Minden az ottani termőhelyi viszonyokkal ismeretes szakember be fogja látni, hogy azon a területen a tülevelü fanemek telepítése volna helyén; ott egy nagy kiterjedésü kísérleti telep létesülhetne az idegen fenyőnemek telepítése czéljából, a nélkül, hogy az ott divó használat hálrálatnák, a mennyiben a meglevő bozót előserdénynek volna tekinthető és felhasználható, a mennyiben helyenkint elébb-utóbb ugyis közép erdőüzemre kellene átmenni.

Rassl cs. és kir. erdőmesternek ezen közleményéhez a „Centralblatt für das gesammte Forstwesen“ cz. szaklap szerkesztősége még a következő megjegyzést füzi. Az idegen fanemeknek vetés előtt való olyan czélu kezelése, hogy a csirázás siettettessék, igen nagy előnyöket nyújt. Az idegen fanemek magvainak még uj év előtt nedves homokba való elhelyezését francia kertészek legmelegebben ajánlják.

Ehez hozzáfűzhetem azon tényt, hogy a görgény-szent-imrei m. kir. erdőőri szakiskola igazgatója ezen eljárást már pár év óta a legszebb sikerrel alkalmazta.

(A „Centrbl. f. d. g. F. w.“ után közli: *Pausinger K.*)

## A fapiacról.

Szeptember 25.

(**B.**) A faüzlet helyzete a korábbi viszonyokhoz képest lényeges változást szenvedett s belföldi piacainkon, a nyomott gabonaárak, a tavasziak rossz termése és a takarmánynak az alföldön való nagyobb hiánya miatt ez idő szerint felette gyér és kevés a kereslet, mert a föld-birtokos gazdák nem építkezhetnek. Ehez csatlakozik még további rossz hatással a pénznek drágulása s ezzel kapcsolatban a lejáráó fizetéseknek sok részről való nem teljesíthetése, ugy, hogy némely fakereskedők zavaroktól is félnek.

A belföldi s illetve a tiszamenti piacok helyzetét úgyjelenleg, mint a jövő tavaszra is nem kevésbé terheli a kolera terjedésének gátlása végett a tutajozásnak Tisza-Ujlakon felül történt hatósági betiltása.

A külföldi piacokról, nevezetesen a tölgydongát illetőleg, üzleti körökből keresletcsökkenést jelentenek azzal az indokolással, hogy Franciaország bortermése ez évben egy harmadával kisebb, mint a múlt évben; a mi francia forrásunk azonban erről nem szól még semmit, sőt Bordeaux-ból élénk dongavételről tudósít.

A fenyőfaanyagok árai a külföldi piacokon, nevezetesen Németországban és a keleti tartományok felé, ellenkezőleg a mi piacainkkal, szilárdabb, mint előbb volt s a berlin-lipcsei építkezések ez őszre jobban megindultak, közvetlen szomszédunkban, Bécsben pedig, szintén nagy mennyiségű építkezési anyagot szükségelnek.

A külföldi piacokra vonatkozólag, mint eddig is tettük, úgy most sem mulaszthatjuk el az illetőknek az összes keleti piacoknak lehető legnagyobb felkeresését ajánlani, mert, a mint a német és francia fogyasztóknak ez évi vásárlásai is nem épen biztatóan igazolják, azoknál a svéd-norvég és az oroszországi faáruk a legutóbbi időben tetemesen nagyobb kelendőséget nyertek s már Algirban is csökkent az osztrák-magyar faáruk keresettsége, ezekre való figyelemmel pedig felette indokolt a keleti országok piacaira nagy súlyt helyeznünk.